



### III. Порочная практика

На первый взгляд может показаться, что в Серышевском районе заготовками сельскохозяйственных продуктов руководит по-прежнему Машинный отдел райисполкома тов. Васильева можно встретить в Паруновке, то в Борисполе, то в Томском. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Найденов тоже часто бывает в поле, на полях, заглядывает на заготовительные пункты, разговаривает с председателями колхозов. В селах — и районные, и областные уплотнители. Будто бы и силы партийно-советского актива расставлены, и соответствующую оперативность товарищи проявляют. Но это, как только видишь деятельность руководства за пределами оперативности, кроется безответственность; присутствие в селе множества уплотнителей вносит лишь разлад и обезличку в управление хозяйственными делами, частые поездки в один и тот же колхоз то одного, то другого руководителя порождают безответственность этих товарищей за выполнение государственных заданий.

На зерновом дворе сельхозартели «Реконструкция» мы встретили бесцельно брожденного человека. Он выслушал на смотр в колхозе, но не пошел никуда, а в течение всего периода работ 1943 года. Надо было ожидать, что он пожелает навести порядок в колхозе, будет стоять на страже государственных интересов, заботиться о том, чтобы сельхозартели с честью выполняли план в колхозе, а не в уплотнители не находил себе дела. В колхозе не торопились с хлебозаготовками, несмотря на то, что на току скопилось около 150 тонн хлеба. Пропрошенное зерно самоотверженно, коротко, в чистоте, в количестве, установленном на подготовку хлеба для вывоза на государство, за усадь и хранение похозяйски организовывать работу на току. А Сугробов слышно и не замечал вест...

Харин вывел около двухсот центнеров зерна—меньше половины того, что следовало вывезти за это время. Несмотря на наличие огромного количества намоченного хлеба, колхоз сдал государству за 15 дней сентября не более 600 центнеров, а по заданию обязан был поставить за полмесяца около 2000 центнеров.

Почему же столь незначительны результаты бесцельных выездов и поездок районных работников в колхозы? Почему и после их пребывания в Борисполе сельхозартели не выполняют своевременно своих обязательств перед государством?

Причина этого кроется в безответственности в руководстве хлебной колхозной организацией. На всех работников района, побывавших в колхозе «Реконструкция», ни один не являлся по-настоящему на наведение порядка на току, за организацию сдачи хлеба строго по графику. Все выступали в роли соратников, наставников, но не организаторов.

Обезличка, отсутствие персональной ответственности за проведение той или другой хозяйственной кампании—эта порочная практика стала системой руководства в Серышевском районе. Формально между руководящими работниками райкомов распределены машинно-тракторные станции и обслуживаемые ими колхозы, а на деле прикрепленные товарищи лишь фиксируют факты безобразной работы и по существу не несут ответственности за срывы и провалы в проведении уборки и хлебозаготовки в ряде колхозов.

Недавно бюро райкома ВКП(б) включило за партин директора Серышевского МТС Котогова за срыв уборочных работ секретаря райкома партии Михайлова, приравленного к этой машинно-тракторной станции, даже замечания не сделали. А разве он не должен нести политической ответственности за составленные положения в колхозах, составляемых Серышевской МТС?

Такая практика руководства весьма удобна для разгильяев и саботажников. Любопытный пример. В райкоме ВКП(б) характеризуют председателя сельхозартели «Красный партизан» Герасименко, как разгильяевского. Он подорвал дисциплину в колхозе, обвиняет на каждом шагу руководителей организации саботажников, выполнение плана хлебозаготовки. Такое человеку не должно быть места в партии и на руководящей должности работы. Об этом все знают, но никто не решился дать правильно политическую оценку «деятельности» Герасименко и назначить его на заслуженный отдых.

Еще пример. В райкоме ВКП(б) все надеются друг на друга, каждый ждет, что за него сделает это кто-нибудь другой. В колхозе были и инструкторы, и секретари райкома, и председатель райисполкома, а Герасименко все еще пребывает на посту председателя артели и разваливает хозяйство. Ему в пору вернуться безответственности работников районного управления.

Положение в Серышевском районе создается крайне тяжелое. Не только колхозы, но и поставки другой продукции сельского хозяйства район ведут плохо. Сена, например, сдано государству четыре процента к плану, ошей—50 процентов.

Все это — результат ослабления организационно-политической работы и неадекватной практики руководства сельским хозяйством со стороны райкома партии и райисполкома.

В поле «Тихоокеанская звезда» указывала руководителем Серышевского района на серьезные ошибки и провалы в их работе. Приводились факты поверхностности руководства колхозами, запущенности партийно-политической работы на селе. Говорилось о том, что в работе райкома партии не чувствуется политического подхода к хозяйственным делам.

Руководители райкома ВКП(б), и в первую очередь тов. Найденов, не нашли в себе большинства мужества честно признать свои ошибки и поспешно устранить их. Больше всего следовало бы сказать о тов. Сугробове, чем о работе колхозов, об интересах государства, они стали на путь замалчивания недостатков и промахов в своей работе. Кичливость и вредное взаимное помешали им осмыслить действительное положение дел в районе. Как показывают факты, неправильное отношение к критике, к сигналам печати привели к усугублению ошибок. В том, что район продолжает находиться в глубоком провале в проведении сельскохозяйственных работ.

### Декадник помощи школе

БЛАГОВЕШЕНСК. 15 сентября. (По телефону от наш. корр.). Замечательный поин горьковчан по оказанию общественной помощи школам нашёл торжуче подержан в Благовещенске. В городе создана Комиссия по слухам с секретарем горкома ВКП(б) тов. Котоговым, заведующим ВПП по организации общественной помощи горским школам. Проведено совещание руководителей предприятий, шефствующих над школами.

Хлебоваод выделяет со своего собственного хозяйства необходимое количество ошей для горячих завтраков школьникам. Начальник областного управления милиции тов. Захаров, начальник управления здравоохранения тов. Савин и директор детского дома тов. Костантинцов обязались полностью обеспечить подшефные школы транспортными средствами для вывозки топлива. Директор швейной фабрики тов. Дингаре организует пошивку 50 новых зимних пальто и пошивку старой верхней одежды. Артели «Космопротек», «Шокустек» и «Искитер» открыли дополнительные приемы по ремонту обуви и одежды школьникам.

СВОБОДНЫЙ. 15 сентября. (По телефону от наш. корр.). В Свободном приступила к работе комиссия горкома ВКП(б), возглавляющая руководство декадником помощи школам.

Все саложные, пошивочные мастерские города начали изготовление одежды и обуви для школьником. Ведется заготовка и вывоз топлива. Автомобильный и гужевой транспорт хозяйственных организаций поставлен на подвозку дров школам. Горноспоском выделил из фондов подсобных хозяйств картофеля и овощей для горячих завтраков школьникам.

Комиссия широко привлекает к участию в декаднике помощи школам трудящихся и всю общественность города.

### О дровозаготовках

В этом году трудящиеся Хабаровска своими силами ведут заготовку дров в природных лесных дачах.

Мне хочется внести несколько предложений, касающихся транспортировки заготовляемых дров.

Наряду с вывозкой дров барьями на Основной даче, необходимо организовать доставку их сляпными путями, используя сплотку мелкими колхозами. После доставки на реку, а именно следует развить широкую сеть дачных дорог по руслам мелких рек. Уже сейчас, осенью, в районах, расположенных на автодорогах, надо сделать хворостяные и жердвые настилы на заболоченных местах, чтобы автотранспорт мог свободно въезжать на лесосек.

Слесари также широко использовать для вывозки дров лучшие породами автомобилей и тракторы с прицепами, внедрять автотрипы. Для этого нужно применять 6-8-метровые стандарты разделки дров.

Несколько слов о самих заготовках. Кроме рубки леса силами коллективов, надо практиковать также отпуски дров на хорню лицам, желающим выкупить лесорубочный билет, в наиболее благоприятных условиях. Для порыв следует зарезать автомашину, прицепы должны быть оборудованы стойками из тонких жердей.

Мне кажется, что реализация этих предложений может дать городу до полноты сотни кубометров топлива.

Г. ТРЕГУБОВ, Лесовод.

г. Хабаровск.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ЗАЙДИТЕ ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ“

В «Тихоокеанской звезде» 28 августа было опубликовано письмо в редакцию тов. Ломакина о безобразном отношении к выполнению заказов в артели «Прогресс». Заместитель председателя райкома партии тов. Дроздов сообщил нам, что это письмо было опубликовано на заседании правления совместно с мастерами и бригадиром цехов. Приняты меры к ускорению выполнения заказов. На виновных в провале, допущенном по отношению к тов. Ломакину, наложено административное взыскание.

Комсомольский билет, Комсомольский билет. Там, где спрятан завянутый портрет И от матери нежное слово. Комсомольцы всегда И везле вперед. Не дают они клятву вступают. Как святыню, они берегут на груди Комсомольскую книжечку просто.

Только закончился доклад, как слово попросил контролер Василий Усатов. В руках у него комсомольский билет.

— Вот эту книжечку, товарищи, я получил в прошлом году. С того дня, как я вступил в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, я многое узнал, многому научился. С помощью комсомола я нашел свою дорогу в жизни. Не секрет, были за это время трудные дни. То на производстве что-нибудь не клеится, то дома невзгода кака-нибудь. Тяжело становится в таких случаях на душе. Но вот достанешь из кармана комсомольский билет, взглянешь на него и на душе просветлеет, поднимешь голову и скажешь себе: «Ведь я комсомолец, молодой большевик, боец коммунистического общества молодежи. Мне ли падать духом!»

Итак, грядущее ожидает Василия Усатова. За ним вступают старейшие комсомольцы, члены ВЛКСМ Александр Мирониченко.

— Мы должны дорожить чьей-то комсомольца, беречь эту честь, как святыню. Время теперь такое, что сколько бы ни слезал—все равно мало, потому что враг еще не разбит. Я боюсь того, что выполнял каждый день не менее двух норм. Готовясь достойно встретить 25-летний юбилей комсомола, я даю слово товари-



Этский завод возвращает к боевой жизни танки, получившие повреждения на фронтах отечественной войны. Многие части на заводе изготавливаются заново. Отремонтированные боевые машины не уступают новым. На снимке: трехтонный слесари-сборщики Александр ЯСЫКОВ (справа) и комсомолец Юрий ТРУНЕВ собирают танк. Фото В. Байдалова. (Фотокроника ТАСС).

### Комсомольская жизнь

## Молодые рыбаки

(От специального корреспондента «Тихоокеанской звезды»)

У самых окон консервного завода плещется озеро Орель. И часто работники завода напряженно всматриваются в озеро: не покажется ли лодка с рыбой. Ловцов здесь встречали с радостью. Дело в том, что до выполнения годового плана оставалось приготовить всего несколько сот ящиков консервов, а сирья поступало мало. Это было только в начале августа. Воды завод решил выпустить своих годового плана в фонд Главного Командования Красной Армии 300.000 банок консервов. Но с рыбаком часто за весь день совсем не привозили рыбы.

Тогда-то и была подала мысль: ловить рыбу в озере Орель. За это дело взялись комсомольцы из бригады старейшего комсомольца ВЛКСМ Татьяны Котоговой. Было решено создать комсомольскую ловчую бригаду. В нее вошло десять комсомолов и комсомолок. На их лицах Мария Ткачевая и Мотя Ковшова работали на рыбалках. Остальные же — сельдилов Татьяна Котогова, ученица Понина Андрианова, Алина Пота, Ларина Бордина, Нина Смирнова, лаборантка Мария Катковская и работница Валя Федотова — с лодом были незнакомы. Но девушки надеялись на опыт своего бригадира комсомольца Николая Пустовой, молодого, но умелого рыбака.

С утра на Пустовой протоке, Рыбасили только в протоках. Николай Пустовой повел свою бригаду на мыс Колугу. Первое притонение разочаровало молодых рыбаков. Кочеваты и илестный берег затруднял работу, едва удалось вытаскивать застрявший невод.

Но комсомольцы не хотели возвращаться с пустыми руками. Бригадир решил выловить невод в воде. Стоя в озере (вода дошла до пояса), комсомольцы с лодки на лодку выбирали невод. Тут же обучались рыбацкому делу.

— Девчата,— кричал бригадир, — тяните ленту!

— А где тут ленту?— спрашивали девушки.

Бригадир терпеливо объяснял. Второе притонение оказалось более удачным, и вечером девушки привезли на завод лодку рыбы—первый улов комсомольской бригады.

Начало было сделано. Неумным бригадир Николай Пустовой со своей бригадой выловил весь озера. Не ловилась рыба в одном месте, комсомольцы перебрались на другое. В дождь, в туман, рано утром и поздно вечером девушки находились на рыбалке. Комсомольская бригада за июль дала заводу около 550 пудов рыбы.

Опыт ловли озера ушел. Инициативу комсомолов подхватили другие бригады. И в конце июля на завод стало поступать столько рыбы, что ее не успевали обрабатывать. Для второй смены хватало лишь А в это время за завод пришла телеграмма: «Срочно приготовить для отправки в консерв». Тогда комсомольскую

бригаду срочно перевели с лова в пещи.

Надоело альпинистам комсомолов эту работу. Прямо с рыбаки прошли на завод. К ним присоединились комсомольцы-работники завода, окончившие школу: Юба Шмакова, Нина Половинкина, Толя Пустовой, Валя Терещенко, Мария Ленцова. Учительница привела с собой школьником. Вечером возвратились с рыбой катер. На нем было пять человек, из них три комсомолок. Вся команда также встала на вахту.

Почти сутки не покидали комсомольцы пещи. Когда от усталости комсомолов были выскочили из рук, девушки заплывали пещи, купались в озере и снова принимались за работу. Задание было выполнено в срок.

Так комсомольцы освоили новые специальности. Ковшова и Ткачевая стали общарщиками. Андрианова и Бордина — заливщицами соуса. Смирнова — расфасовщица. Катковская — автоклавщица. Все они работали по 14 и больше часов в сутки. И вот 31 июля завод завершил годовую план. В этом была большая заслуга комсомолов.

На очередном комсомольском собрании снова обдумали вопрос об усилении отряда лова рыбы.

С утра на Пустовой протоке, — говорила секретарь комсомольской организации Тая Котогова, — нет рыбака, а к заводу пошел сазан. Вышю предложенье: выехать в ночь на лод и завтра работать весь день.

Предложение все поддержали. Решено было в фонд Главного Командования Красной Армии выловить еще 30 центнеров рыбы—по центнеру на каждого комсомольца. Тем же, кто занят на производстве, отработать по 75 часов в фонд обороны.

Несмотря на дождь, комсомольцы выехали на протоку. Темной ночью прибыли на место и сразу взялись за невод.

На Пустовой протоке повеяло комсомолом. Они взяли здесь 11 центнеров сазана, а всего за день комсомольцы выловили в фонд Главного Командования Красной Армии 18 центнеров рыбы.

В следующий выходной день—это было 29 августа — комсомольская бригада продолжила лов. В нее вошли еще комсомольцы-бойлеры Митшин и Мухомов, работница завода Шакова, Попониченко, Дергачева, получили впервые за последние месяцы выходной день. Поздним вечером бригада возвратилась на завод. Завесили улов. Десять центнеров!

— Это один день работы,— сказали комсомольцы,— и слово будет слышано.

А у молодых рыбаков завода Орель! Чья давно стало привычкой: раз сазан, значит будет сазан.

А. А. БИРЮКОВ, Рыбозавод Орель-Чал.

### За Рубежом

#### Речь Халла о внешней политике США

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл выступил по радио с речью, посвященной основам национальной политики США в отношении с иностранными нациями.

Хэлл в своей речи заявил, что американская нация намерена выполнять свою роль совместно с другими стремлениями к миру нациями с тем, чтобы помочь истерзанному войной миру залечить раны. Заметно Хэлл остановился на системе по-настоящему организованного международного сотрудничества.

#### НА МАЛЬТЕ НАХОДИТСЯ 27 ИТАЛЬАНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся на Мальте, на якоре у острова стоят 27 итальянских военных кораблей. 4 подводных лодки и торговые судно итальянским в 5 тысяч тонн прибыли 13 сентября. На Мальте находится все итальянские линкоры за исключением «Конте ди Коунур», который ремонтируется, и «Импер», строительство которого еще не закончено. Много эсминцев, подводных лодок и более мелких кораблей все еще находятся в гавани Средиземном море и направляется, вероятно, в другие порты.

#### ПОХИЩЕНИЕ ГИТЛЕРОВЦАМИ МУССОЛИНИ

ЖЕНЕВА, 14 сентября. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что вооруженные немецкие парашютисты совместно с аэсовцами освободили Муссолини из места заключения, куда он был похищен по распоряжению правительства Баломо.

В сообщении утверждается, будто Муссолини был увезен германскими парашютистами накануне предполагавшейся «патристической» атаки союзников.

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне опровергают сообщение о том, будто Муссолини в момент его похищения немцами находился на острове Сицилия.

В Лондоне официально заявлено, что Муссолини никогда не находился в руках союзников, в том числе и в тот момент, когда он был увезен немцами. В Лондоне ничего неизвестно о местонахождении Муссолини.

#### ПРОТОННЫЕ УГРОЗЫ ГИТЛЕРОВСКИХ ГАЗЕТ ПО АДРЕСУ «НЕДОВОЛЬНЫХ»

СТОКГОЛЬМ, 14 сентября. (ТАСС). Гитлеровские газеты продолжают ожесточенную кампанию против «распространителей слухов», «недовольных» и «пораженцев».

Газета «Мюнхенер небахе» нахрихтено усиливается. Все виды такой нервозности, — пишет газета, — свидетельствуют о неправильном восприятии нашей действительности.

Так газета аттестует растущее в населении Германии сознание неизбежности надвигающейся на гитлеровскую Германию катастрофы.

Другой гитлеровский орган — «Вестдэйхер боаксер» с тревогой отмечает, что «всяческие слухи распространяются все шире и что все большее число людей в Германии предсказывает для нас страдания, поистине ужасные времена». Газета признает, что большинство населения считает официальные заявления гитлеровских властей о числе жертв бомбардировок преувеличенными по крайней мере в 10 раз. «Вестдэйхер боаксер» призывает сурово и беспощадно карать «распространителей слухов».

Один из гитлеровских главарей в Страсбурге Шалл в речи, опубликованной в газете «Штрасбургер цейтунг», заявляет, что «необходимо заставить замолчать людей равнодушных и слабых». «Мы», — угрожающе сказал Шалл, — покажем этим людям, что мы еще существуем».

#### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что на Новой Гвинее войска союзников заняли важную японскую базу Салауа. Указываются также, что вооруженные силы союзников сжигают клещи вокруг Лаа. Авиация союзников произвела интенсивный налет на Лаа.

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что американская авиация произвела налет на японскую военно-морскую базу Парамусири (Курильские острова). Бомбардировки повредили японские суда и наземные сооружения. Сбито 10 японских самолетов. Один японский транспорт был оставлен погружающимся в воду. Возвратило одно грузовое судно. Еще одному транспорту и двум грузовым судам нанесены повреждения. Американская авиация потеряла 10 самолетов.

Остров Парамусири расположен в северной части цепи Курильских островов.

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Штаб английского командования в Индии сообщает, что 12 сентября английская авиация атаковала японские железнодорожные и речные коммуникации в Бирме. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

#### Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

#### В театрах и кино

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. Гастроли украинского Государственного театра им. Г. И. Петровского, 17 сентября — «Марусь Богуславка», 18 сентября — «Лилия». Начало в 8 ч. 30 м. вч. Выходы в кассе ДКА.

ГОСИРК. Последние два дня первого цикла программы вытаского attraction. Начало в 10 ч. вч. Касса открыта с 10 ч. утра до 10 вч.

«ГИАНАТ». Большой зал. Новый художественный фильм — «Во имя родины». Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал — «Скорпиона погибшего корабля».

«СОВКИНО» — «Выборская сторона». Сценарий: 2, 30, 5, 7, 30, 10. Детский утренник — «Красная шапочка», «Квартет», «Липочка», «Репка». Начало в час дня.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА — «Дочь родины». Начало в 21 час. Касса открыта с 6 ч. вч.

Питомнику им. Лукашова ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Обращаться: ул. Запарина, 2.

Чем же вы занимаетесь? — спросил у него. Он ответил на этот вопрос буквально так:

— С полевой кампании выпустил 16 боевых листовок и пропущил две карикатуры. Сейчас не хватает этих листовок и приходится делать мою работу. Есть тут еще доска показателев, цифры на ней вывешиваю. Но вот не писал уже их три дня — Шапел не давал свободу.

Контролировал ли работу этого штабного бездельника районный партизан? — трудно ответить на этот вопрос. Скорее всего, райком не хотел вмешиваться в деятельность областного уплотнителя. Но вот что поразило: в колхозе за время уборки прислали заводский отделец по платежам и агитации райкома ВКП(б) тов. Ефимов, заведующий оргпартторским отделом райкома тов. Завражний, председатель райисполкома тов. Васильев. Они не могли не заметить пропавших комбайнов, влившись в уборочный фронт, знали, конечно, что председатель колхоза Харин не выполняет заданий по хлебозаготовке. Однако никто из них не захотел вплотную влезть за дело. Ефимов, посмотрев на беспорядки, решил умыть руки: пусть, дескать, за это отвечает уплотнитель райкома.

И вот когда в колхозе создавалась явная угроза гибели хлеба, когда в Борисполе уже несколько дней не поступило на приемный пункт ни пуда зерна, сюда съехались сразу несколько представителей. Тут был директор Украинской МТС Червильник, секретарь райкома комсомола Сотин, председатель райисполкома т. Васильев, прибывший сюда не впервые, и другие. На зерновом дворе между т. Васильевым и председателем колхоза т. Харинем произошел разговор.

Васильев: Что за дело, т. Харин! Все завалено хлебом, а зерно государству не возишь. Да и на току у тебя хаос. Куда же это годится?

Харин: Да вот, тов. Васильев, пришел малость, через то и дела запутались.

Васильев: Сколько завтра подов на хлебозаготовку выставишь?

Харин: Подов двадцать пять, однако, поставлю.

Васильев: Хорошо, так и будем считать. Хлеб надо вывезти быстрее.

Харин: Есть, т. Васильев, сдвелем! Прошло три дня. Под большим на-

#### ПЕРЕДОВЫЕ КОМБАЙНЕРЫ АМУРСКОГО СОВХОЗА

КУЙБИШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 15 сентября. (По телефону). Передовые комбайнеры Амурского совхоза выполняют обязательства, взятые ими во Всесоюзном социалистическом соревновании 14 комбайнеру. Степан Сидоров убрал на своем агрегате 443 гектара, Спиридон Бережной—310 гектаров, Иван Солодовник — 267 гектаров.

#### КИНО

### „Во имя родины“

Новый фильм по пьесе К. Симонова «Русские люди»

Советский зритель вторично встретился с героями известной пьесы лауреата Сталинской премии Константина Симонова «Русские люди». С подомостом сценарии они сошли на экран. И снова с волнением следим мы за судьбой простых русских воинов — Сафонова, Вали, Глобы, Васиана и всех остальных участников событий, знакомых нам по пьесе и предшествующим перед нами в талантливом фильме В. Пудовкина «Во имя родины».

В тылу у немцев, возле одного города, за лиманом, окруженный со всех сторон немецкими войсками, живет и сражается батальон капитана Сафонова. Горсточка храброец по вражескому кольцу. Люди переживают немощные трудности и лишения. Нет запасов пресной воды. На исходе боеприпасов. С каждым днем в неслыханной борьбе батальон теряет людей. Связь с городом затруднена: чтобы попасть туда, надо переплыть лиман, простредающийся со всех сторон немцами.

Но батальон живет. Он воюет. Люди смею и прямо смотрят смерти в глаза. Простые русские люди умеют бороться и умирать за честь и свободу своей родины. Судьба этих людей заложена в предании великого фильма. К ним приковано внимание зрителя, глубоко уверенного в том, что война, победные Сафонова и его друзья, никогда не отступят, не сойдут, не падут духом, как бы ни была тяжела борьба.

И батальон, ценою больших жертв и героических усилий, прорывается через лиман, захватывает в свои руки мест, по-

которому должны войти в город части Красной Армии. Храбрые и мужественные люди одержали победу над численно превосходящими силами врага.

События, происшедшие в фильме, отдалены от сегодняшних дней двумя годами войны. Мы помним это трудное и суровое время тяжелых испытаний, выпавших на долю советских людей на первом этапе сражений с немецкими полчищами. Нужны были величайшая стойкость, выдержка, ненависть к врагу, чтобы звать зовут победу. Стойкости русского воина и по-прежнему этот фильм. «Может быть, и умрем, но не отступим», — говорит своим людям перед решающей атакой Сафонова. И они не отступили. Они выстояли, выдержали, победили. Они, эти простые люди, стояли насмерть. Во имя родины.

«Смотрите, как русские люди на смерть уходят», — говорит Сафонов, проносясь взглядом Глобу, отправляющегося с важным поручением в логово врага.

Глоба, этот былинный русский богатырь, смелый и умный, веселый и храбрый, отважный и волевой, до последнего дышавший своей русской кровью, не отступил ни на шаг и не пошел на поводу у немцев.

Во имя родины, рискуя жизнью, переплывал неоднократно лиман русская девушка Валя, любящая свою землю до самоотвержения. Она знает, что на ней не боится смерти. Она готова сложить свою голову за родину, во имя ее счастья и благополучия.

Во имя родины отправляется на трудное и опасное дело майор Васиан—старый русский человек с горячим и смелым сердцем солдата. Он выслушивает до конца свой японский долг и умирает со словами: «Слава русскому оружию».

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора АТС—23-89, ответственный секретарь—16-10 и АТС—24-97, секретариат—9-85. Отдель: партийной жизни—30-70, промышленно-транспортный—11-20, сельскохозяйственный—30-66, писем трудящихся—3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное)—24-39.